

日出即景

实验小学西区校 张颢

太阳还未升起，天空像一大片灰蒙蒙的幕布一样阴沉。半空中还挂着两三颗星，似乎在憧憬着美好一天的到来。

就在此时，东方射出的几道金光撕裂了夜幕。伴随着金光的射出，太阳露出了一个小角来，太阳周围的云也镀上了金边。开始时，太阳艰难地向上迈出步伐；临近太阳的天空和水面都被染上了灿烂的金色，从远处眺望好似融成了一片。过了会

儿，太阳再一次升高，露出灿烂的笑容，为一大片阴沉的天空涂上了新的色彩，最后，太阳如一个淘气的孩童，一口气跃了出来。

大火球似的太阳冲破云层，神气极了。万道金光伴随着太阳的升起，一齐洒向大地。刹那间，水面、房屋、树木，甚至是早起的人们都被太阳染上一层金光。动物按捺不住心中的喜悦，也活跃起来。鸟儿带着“叽叽喳喳”的欢叫声划过天空，在

半空中形成一道优美的弧线，它们也在欢唱着清晨的美丽、阳光的温暖。

日出，是为那些勤劳的人们献上的一道美丽景色，懒惰的人永远无法领略这一令人神往陶醉的自然美景。

日出预示着新的一天就此拉开序幕，而接下来的每一秒都是未知的，我们应该做好准备，迎接新的挑战，迎接新的希望。

指导老师 陈朝香

待业啄木鸟

仪化二小 王明皓

翻开语文书，一幅凄凉的漫画映入眼帘：放眼望去，是一望无际的干裂工地和光秃秃的木桩。木桩上停着几只啄木鸟，它们有的愣在原地，有的闭目养神，还有的呆呆看着树桩，似乎在想什么心事——它们待业了。

这幅漫画乍一看令人啼笑皆非，但细细品味却令人心寒：人们在地球上滥砍乱伐，搞得地球乌烟瘴气、满目疮痍，而人们却不以为意。

想到这儿，一件往事涌上心头，我思考着，反省着……

那是去年的事。那天，我帮同桌拿着一摞崭新的白纸，兴冲冲地往座位走，一个不小心，被地上的暗器——衣服绊倒了，雪白的纸上多了些脚印和污迹。等我一身狼狈地捧着“大熊猫”纸回去后，同桌苦笑一声，挑出“大熊猫”纸一把扔在地上。众目睽睽下，我也不好意思捡，只好任由纸掉地上，若无其事回了座位。每一张纸后都有一棵倒下的树，每张纸都如此珍贵，我们怎能浪费呢。



地球只有一个，树是地球的肺，让我们拒绝浪费，让啄木鸟重操旧业、拒绝待业！

指导老师 蒋星月



小丑

亚迪斯美术馆 奚诗(7岁)

柳橙鸡翅

实验小学西区校 赵思睿

“金灿灿的鸡翅浸没在油红色的汤汁中，配上晶莹剔透、粒粒饱满的橙子果粒，让人看了口水直流。”我一边翻食谱，一边流口水，忍不住喊道：“妈妈，妈妈，我想吃柳橙鸡翅！”妈妈看了眼食谱，自信地说：“没问题，区区柳橙鸡翅可难不倒我。”

柳橙鸡翅的做法不难，妈妈一看就会了。她系上围裙，端出一大盆鸡翅，用凉水冲洗干净，然后焯水去腥。接着，她打开煤气灶热油，待油微微起烟，便把鸡翅全部倒进去。“嗤啦——”，油飞溅了起来，妈妈却不

怕，拿着长长的筷子娴熟地给鸡翅翻面。倒酱油，撒糖盐，添上醋，有条不紊。鸡翅一个个变得金黄，香气四溢，馋得我咽起了口水。终于，香喷喷的鸡翅新鲜出炉啦！妈妈把灵魂橙汁往上一浇，“唰——”，鸡翅冒起了热气，直往我脸上扑，真是太香了。

我迫不及待夹起一个，咬下一大口——爽！鸡皮弹滑爽口，肥而不腻，鸡肉鲜嫩可口，还微微夹杂着橙汁的酸甜，我猛吸一口汤



汁，又香又醇，酸甜在我口中蔓延，钻进肚子里，胃顿时热乎乎的，唇齿留香。

我和弟弟顾不上烫，狼吞虎咽、大快朵颐。妈妈笑眯眯地看着我们，不时说一句：“慢点儿，没人和你们抢。”一大盘鸡翅不一会儿就被一扫而光。我终于饱了，幸福地拍拍肚皮：“此菜只应天上有，人间能得几回尝！”